

В диссертационный совет Д 212.070.03
по специальности 08.00.10 — «Финансы,
денежное обращение и кредит»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Бубнова Вячеслава Анатольевича «Государственное целевое проектное финансирование на субфедеральном уровне как инструмент комплексного развития субъекта Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит»

Сегодня в экономической жизни России происходят существенные перемены, предполагающие курс на импортозамещение, отход от сырьевой ориентированности экономики. Все это стимулирует развитие новых предприятий и отраслей, позволяющих создать полноценную экономическую систему государства. В этой связи каждый регион нашей страны должен стремиться к эффективному функционированию, но все это невозможно без существенных финансовых вливаний. В условиях сокращающегося притока иностранного капитала, проблем с привлечением средств в финансовом секторе страны, особые надежды по финансированию возлагаются на государство. В сложных для страны экономических и геополитических условиях важнейшей задачей становится выбор механизма государственного финансирования национально значимых проектов и отраслей. Поиск и обоснование таких механизмов является важнейшей научно-исследовательской задачей.

Развитие всех без исключения регионов в рамках единой экономике представляется весьма перспективным. Предлагаемое автором решение задачи комплексного развития российских регионов путем внедрения принципов государственного целевого проектного финансирования является актуальным. Все это требует глубокой проработки теоретических и методических аспектов данного механизма, а также выработки рекомендаций по его при-

менению на субфедеральном уровне, что делает исследование, представленное в автореферате, весьма актуальным.

Автором абсолютно справедливо отмечено, что решение проблемы развития экономики заключается не в стимулировании отдельных отраслей хозяйства (преимущественно сырьевых), а в комплексном развитии регионов. Предложенный в рамках исследования механизм государственного целевого проектного финансирования регионов, целью которого является финансирование экономического и социально-экономического развития региона, направленное на решение социальных проблем регионов и их инновационное развитие (с. 17-18).

Неоспоримым вкладом автора является совершенствование действующих методик оценки эффективности финансирования субфедерального уровня, неспособных качественно оценить влияние финансирования на индикаторы развития регионов, заключающееся в выделении шести направлений (демография, социальная сфера, экономика, уровень жизни, инфраструктура, финансы), каждый из которых включает десять индикаторов. Применение данной методики позволяет комплексно оценить эффективность финансирования за любой промежуток времени (с. 19-20).

Несмотря на всю ценность проведенного исследования, необходимо отметить, что в автореферате недостаточно обоснован выбор субъектов Сибирского федерального округа для апробации факторной модели финансирования экономического роста (с. 25), так как степень развития сибирских регионов находится примерно на одном уровне. На наш взгляд, автору следовало провести анализ на примере регионов разных федеральных округов.

Довольно спорным среди особенностей финансирования регионального развития является утверждение автора о том, что отдельный регион (исходя из собственных финансовых ресурсов) не способен осуществить инвестиционный проект, принципиально влияющий на экономику региона (с. 18). По нашему мнению, отдельные регионы нашей страны реализовывают программы туристическо-рекреационного развития, обеспечивающие развитие как

предприятий малого и среднего бизнеса, так и инфраструктурное развитие региона.

Указанные замечания не снижают ценности проведенного исследования, которое вносит значительный вклад в развитие теории и практики финансов.

Учитывая актуальность и значимость исследования, основываясь на материалах, представленных в автореферате, можно считать диссертацию соответствующей требованиям ВАК РФ, а Бубнова Вячеслава Анатольевича заслуживающего присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит».

Профессор кафедры «Финансы и бухгалтерский учет» ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный университет путей сообщения», доктор экономических наук,

доцент

А.В. Барчуков

Сведения:

Барчуков Алексей Валерьевич

доктор экономических наук, доцент

ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный университет путей сообщения»

профессор кафедры «Финансы и бухгалтерский учет»

Контактные данные:

e-mail: barchukov_alex@mail.ru

телефон: (4212) 40-71-33

680021, г. Хабаровск, ул. Серышева, дом 47, кабинет 1605



По
(пс
На
от)

-
5.
0